

# 小网格带来大服务

## 画水镇建立网格员“1+2”工作模式

□记者 陈勇 通讯员 虞毓涵

本报讯 “光荣之家”牌是党和政府给予退伍军人的肯定和荣誉，退伍军人们格外感动和珍惜。家住画水镇的黄大爷，看到镇干部和网格员为其悬挂在门上的光荣牌，高兴地一个劲说：“谢谢党，谢谢政府，谢谢社区！”

这些只是网格员在工作中的缩影。平时，他们活跃在辖区群众中，对各自负责的区域进行日常巡查，主动走访群众，积极和群众互动，总是能在第一时间看清楚群众的“所念、所想、所盼”，切实解决群众实际问题。

2018年，画水镇以“创新网格管理、确保画水平安、服务辖区群众”为目标，立足现有实际，大胆创新工作，顺应群众所需，夯实网格管理工作，有效满足了群众对基层公共服务的需要和期盼。

昨日，记者从画水镇获悉，今年，该镇将以“1+2”模式进一步提升专职网格员综合素质，让网格员在基层治理中发挥更大力量。

### 小网格 大作为 认真真真为民办

“既然穿上这一身衣服，就要对得起老

百姓的信任。”画水镇旭光村网格员蒋一帆说，建房越界、家庭矛盾……事关百姓的事，网格员们都会和镇调解员一起及时把问题解决在基层，解决在萌芽状态。

目前，画水镇辖区划分74个网格，配备74名网格员。无论是在日常的平安大巡防、文明城市创建、小城镇环境综合整治、安全检查、民生服务，还是在近期全面开展“平安三率”“扫黑除恶”等活动中，都可以看到他们的身影。

元旦假期，网格员陆苗青前往平原村，慰问因病无法工作的退伍军人陆远东。“有人来看我，我就能感到政府还记挂

我。”陆远东感动流泪。陆苗青说，在自己能力范围内，她都会伸出援手。

类似这样的事，经常在画水发生。网格员活跃在基层一线，对辖区内村民的需求和愿望十分了解，他们已经成为发现新动态、掌握新情况、化解新矛盾的重要一部分。

### 强技能 补短板 扎扎实实为民服务

走访村民群众、反映社情民意，他们身处一线；开展消防安全、车库出租等专项整治，他们守土有责；做好流动人口登

记、加强排查管理，他们积极作为；传递政策、宣传法规，他们服务在前……可以说，网格员既是安全生产政策的宣传员、社情民意的收集员，也是社会矛盾的排查员、邻里纠纷的调解员，是维持基层稳定和延伸监管触角的重要支点。

为此，画水镇通过座谈交流、现场学习等形式，围绕矛盾纠纷调解、综治、劳动保障、禁毒、民政服务与管理等内容，通过分批分片轮训的方式，为网格员定期“补课充电”，不断提升网格员处理复杂问题的综合能力。

同时，画水镇还建立了一整套考核标准，细化网格员考核标准、完善考核细则；加强对联村干部这个“传递员”的培训，帮助和指导网格员改进工作方法、补齐工作短板。

画水镇相关负责人表示，下一步，该镇将不断提高管理精细程度，增强网格员服务意识，更好地为群众排忧解难办实事。

## 春运到 保畅通

### 市公路局提前落实养护工作

□记者 吴嘉沁 通讯员 张文权

本报讯 昨日上午9时许，在S218东仙线39K+900徐宅大桥路段，市公路管理局里坞路政中队和养护保障中心抽调了一辆高压洒水车，对公路中间及两侧的钢质护栏、导向标志及路面等进行全面清洗，将泥浆、油污一扫光，以整洁、优美的公路交通环境迎接繁忙“春运”的到来。

据了解，今年春运时间为1月21日至3月1日，为时40天。为了给旅客提供更好、更安全的“春运”交通环境，市公路部门积极开展“干净迎春运、整洁保畅通”活动。从元旦开始，市公路管理局就抓紧时间做好抢修护栏、增补交通警示标志、清理边沟、采备物资、维护保养抢险机械等重点工。另外还组织里坞、王宅、城东、大联等公路站、路政中队及养护保洁公司的工作人员，全面清洗公路中间及两侧的钢质护栏等，把公路装扮得更整洁漂亮。

## 企业夜间作业扰民 环保部门介入调查

□记者 王倩玫

本报讯 近日，有市民反映，长松岗功能区有一生产铜制家具、饰品的企业因夜间作业，产生的噪音影响了周边其他企业员工的正常休息，当地环保部门表示尽快介入调查。

“近一年来，每天晚上能听到机器运行发出的噪声。”周先生是长松岗某厂的员工，员工宿舍就在该企业隔壁，他告诉记者，该企业几乎一作业就是一通宵，不仅自己，周边宿舍的其他工友也都深受其困扰，晚上睡眠不足，白天上班就没精神，长期下去肯定不行，希望有关部门能够管管。

记者随后将情况反映给开发区环保分局，该局相关负责人表示，将尽快组织人员前往调查，督促企业采取封顶封窗、增设降噪设备等措施，尽量消除噪音对周边居民的影响，若如此仍未产生作用，将对噪声进行检测，根据结果采取进一步措施。

(上接第1版)

高二(11)班班主任何建校老师认为，这种教学模式让学生先自学，再检测，促使学生深入地动脑去学，自己去找出解决问题的办法，有利于培养学生的竞争意识，减轻学生的课业负担。他说，采用“翻转式教学”再结合“回顾性检测”会达到更好的教学效果。

### 校园文化氛围的营造

孙黎明认为，一流的学校管理靠文化。顺风高中层层构建的校园专栏文化、班级文化、寝室文化是横向管理到边的缩影。从教育到教学，从学习到生活，管理都逐一到位。校园里几米高的岩石上书写斗方大的“明德”“博学”四个大字，凝聚着学校的办学追求。教学楼、学生寝室内的墙壁上均有激励、感恩的话语，管理文化氛围相当浓。

邀请家长参与班级管理也是顺风高中“横向到边”管理的一个重要内容。高一年级组在期中考试后开展邀请家长参与班级管理，有的家长代表白天在教室听课，晚上深入寝室与同学同寝。高一(9)班班主任在家长微信群里发出参与管理邀请，有18名家长报名，每个周末有3名家长轮流参与，既拉近了学校与家长的距离，也收到了较好的管理效果。



## 生命安全教育课程进校园

昨日，市实验小学学生在生命安全教育体系课学习成果展示活动上展示应急救援技能。为进一步优化学校安全教育，去年开始，市实验小学、市“农商银行”红十字应急救援队联合开展校园生命安全教育体系课程，每周安排一节课，对学生从防溺水和防踩踏、交通安全和应急疏散、止血包扎和心肺复苏急救等内容进行安全知识教育与体验。

记者 包康轩 通讯员 万伟刚

## 今明后进行学考选考

### 市行政执法局定人定岗保障考点环境

□记者 马卡佳 通讯员 孙柳

本报讯 今天至14日，关系着万千学子的普通高中学考和高考选考考试拉开序幕。对此，市行政执法局执法人员拉起噪音隔离带，为学生冲刺保驾护航。

近日，市行政执法局城区各大队深入管区考点、居民区周边施工工地，发放宣

传材料，讲解相关法律法规，要求施工单位调整施工时间，确保建筑施工单位在高考期间除紧急抢险外，停止作业。针对物流公司夜间装车、汽修站维修时出现鸣笛等问题，行政执法人员一一走访，耐心开展降噪护考宣传，要求在作业时物流车辆控制噪音、维修车辆禁鸣喇叭。

此外，行政执法人员集中力量在校园周边开展环境整治行动，对巡查发现的流动摊贩立案查处，在维护市容环境整洁有序、减少噪声污染的同时，保障考生们的食品安全。

高考选考期间，市行政执法局将定人定岗执勤，确保考点周边井然有序，为考生们做好服务保障工作。

## 农户给农作物“加衣”

### 市农业局上门指导

□记者 马卡佳

本报讯 为应对低温雨雪冰冻天气，近日，市农业局农技工作人员走向田间地头，指导农户做好果蔬防寒保暖工作。

当日，松菊家庭农场的果农们正在给果树加盖第二层防冻薄膜。农场主周德松表示，除给农作物加固大棚、增盖薄膜外，他还在农技工作人员的帮助下在大棚内增设了小拱棚，防寒防冻工作已经基本完成。

为预防和减轻低温冰冻对作物造成的损失，市农业局出台了应对极端天气预案，指派专人深入田间地头向农户详细讲解各种农作物生产管理知识和抗低温灾害知识，为作物安全越冬保驾护航。

“应对冰冻下雪天气，我们首先要加固大棚，在大棚上立支柱，积雪厚的时候，把雪扒掉，防止大棚压塌；对易冻害的火龙果、草莓要设置第二层薄膜进行防护……”市农业局种植业技术推广中心副主任陈立军表示，该局将利用微信群、农民信箱及时通报天气状况，提醒果农菜农做好防冻抗寒工作，确保水果蔬菜等作物能够安全过冬。

**保护环境 从我做起**

东 阳 日 报 | 中宣部宣教局 中国文明网  
讲文明树新风公益广告系列